

# 聖誕節的由來

十二月二十五日是異邦人的「太陽神生日」。

基督未降生之前，日耳曼族（德國人系統）守此日，為要崇敬太陽神戰勝了冬天。不列顛（英國人系統）的異教者訂此日為「太陽神的生日」，而大肆慶祝。

羅馬人以此日為「農神節」**Saturnalia**，並在以後七日間大吃大喝。至主後**273**年，羅馬人就確立此日為記念太陽神，並改稱此日為「不可侵犯之太陽神的生日」。

太陽神生日，為何又與聖誕節有關呢？

君士坦丁在入教之前，是太陽神的祭司。當時的君士坦丁大帝想要集「政、教」權利於一身，他為了達到「政教合一」的目的，利用基督教的信仰來推動政教合一，而用政權表決來更改福音，為了讓基督教成為官方宗教，教會就與帝國做了交易，聖誕節，就是當時教會為了報答成為國教的交易，由羅馬教皇里百里律司，擅自將「太陽神的生日」改變成「耶穌的生日」，所以在主後**354**年羅馬教會頒布了十二月廿五日為聖誕節。

當西方風氣吹到了東方，聖誕節就變成了世界性的節日。由此可知，聖誕節不是基督教的節日，更不是耶穌降生的日子。



# 聖誕節的習俗

1. 西方人以紅、綠、白三色為聖誕色，聖誕節時家家戶戶都要用聖誕色裝飾。
2. 報佳音：聖誕夜指12月24日晚至25日晨。教會的聖詩班（或由信徒自發地組成）挨門挨戶地在門口或窗下唱聖誕頌歌，叫作「報佳音」。意思是重現當年天使向伯利恆郊外的牧羊人，報告耶穌降生的喜訊。
3. 聖誕樹：在家裡放上象徵伊甸園的「樂園樹」，上面掛代表聖餅的小甜餅，象徵贖罪，還點上蠟燭，象徵基督。
4. 聖誕老人：聖誕老人，原指公元四世紀時小亞細亞專區的主教尼古拉，他以和藹可親、慷慨濟貧而聞名。到了六世紀，東方把他尊稱為聖尼古拉。到了十八世紀，通過文學和繪畫，聖誕老人逐漸成為身穿紅外衣的白鬍子、白眉毛老人形象。成了專門在聖誕節，向孩子們送禮物的慈祥老人的形象。
5. 聖誕歌：最流行的聖誕歌曲，主要有三首，《平安夜》；《聽，天使報佳音》；《鈴鐺兒響叮噠》。
6. 聖誕卡、聖誕大餐、聖誕禮物，各國習俗不同，慶祝方式也各有不同。



# 對於聖誕節 我們的看法及作法

當紀念主的死（路二十二19-20）：

只紀念主的死，不紀念主的生（聖誕節乃錯謬遺傳）。耶穌就是天上的神（約十四8~12），祂「無生之始，無命之終」（來七3），耶穌是「降生」，不是「誕生」。就耶穌的本質來看，「愛子是那不能看見之神的像，是首生的，在一切被造的以先。（西一15）」人子耶穌雖然「從天降下」，但是「仍舊在天」（約三13）。



主耶穌也說：「我實實在在地告訴你們，還沒有亞伯拉罕就有了我。」（約八58）。所以祂為了拯救我們「道成肉生」降生到世界，只是一個遷就人的手段，不是我們應當尋求的崇拜目的，由此看來，慶祝聖誕節似乎不是那麼必然，反倒是聯誼或狂歡意味遠大於崇拜意味，甚至可以說用耶穌的名來各取所需罷了。



**因此，本會不會慶祝聖誕節。**



# 結語

今日生活我們所要呈現的，就是「分別為聖」的生活，要彰顯出你是屬神的，當別人看見而問我原因時，反而是宣道的機會！

今日真耶穌教會所持守的，讓外教會也認識真正的真理，漸漸回歸聖經，因為我們對真理所持守的是一次交付性的。

我們是真教會信徒，更應該有清楚的價值觀念，要固守真道，分別為聖，傳揚福音，榮耀主名。

**所以，你們或吃或喝，無論做甚麼，都要為榮耀神而行。**  
**(林前十31)**

羊圈圈隨行網

